

EL CENTENARIO DE TOMAS LUIS DE VICTORIA

El acto inaugural va a revestir una solemnidad extraordinaria

Gran concierto religioso en la Catedral y función musical de Cantos regionales en el Teatro por la Masa Coral Zamorana

EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL, EL SUBSECRETARIO DE ESTE MINISTERIO Y EL DIRECTOR GENERAL DE BELLAS ARTES INAUGURARAN EN AVILA EL CENTENARIO DEL ADMIRADO POLIFONISTA ABULENSE

El 4 de mayo

Están ultimados los preparativos para la apertura del Centenario de Tomás Luis de Victoria, en que Avila va a demostrar de modo elocuente que no está afectada de marasmo enervador cuando se trata de honrar la memoria de sus hijos preclaros.

Bien lo tiene probado en la celebración de los Centenarios teresianos, en que desbordó su entusiasmo ciudadano ante las múltiples peregrinaciones que acudieron a los pies de la excelsa Santa, y en la memoria de todos está el jubiloso fervor con que se significó ante el representante del Papa y las egregias personas que asistieron a la imposición del birrete de doctora a la seráfica Virgen abulense.

Más reciente tenemos la apoteósica Coronación de la Santísima Virgen de Sonsoles y la emocionante visita última de ésta a nuestra ciudad para el solemnisimo novenario que se la dedicó en acción de gracias a la ostensible protección que nos prestó contra las repetidas tentativas de las hordas rojas.

Avila sabe sentir y expande sus alegrías vitales en competición con cualquier otro pueblo cuando llega la ocasión de homenajear a las muchas e ingentes figuras de su gloriosa historia.

Ahora, se ofrece oportunidad de nuevo regocijo ante la conmemoración del genio portentoso de otro de sus hijos ilustres: el gran maestro Vic-

toria. Y la celebración de su Centenario ha de ser motivo de delirante entusiasmo al admirar la admirable producción musical de aquel inspirado artista y piadosísimo sacerdote en las sucesivas audiciones de sus obras que interpretarán las más afamadas corales españolas.

Para el más brillante éxito de los homenajes repetidos que se han de tributar al maravilloso número del «Abulense» en el decurso del año centenario de su muerte, la comisión ejecutiva designada a este fin labora sin descanso, con singular dinamismo; y fruto de sus gestiones afanosas es el extraordinario relieve de solemnidad oficial que magnificará los actos inaugurales del Centenario, que se van a celebrar el día 4 del próximo mes de mayo.

El Excmo. señor ministro de Educación Nacional, con el subsecretario de su departamento, el director general de Bellas Artes, y otras ilustres personas han de dar realce magnifico a la inauguración de este Centenario: la que abrigará con su actuación la aplaudida agrupación artística «Coral Zamorana» en las audiciones religiosas y profanas que tendrán lugar en la Catedral por la mañana y por la noche en el Teatro Principal.

Una y otra han de ser acompañadas, a no dudarlo, del calor del público abulense cuyos entusiasmos se exteriorizarán ante las ilustres personas con cuya visita y devoción a nuestras glorias Avila se honra y enorgullece.

Comenzó la Asamblea Eucarística Nacional

ZARAGOZA.—Los cuatro mil peregrinos de la Adoración Nocturna Española asistieron por la mañana a una misa de comunión en la santa capilla.

En el Círculo Católico comenzaron las sesiones de la Asamblea Eucarística Nacional. Por la mañana se reunieron los asambleístas para la presentación de las credenciales. Por la tarde, después de un discurso de salutación del presidente del Consejo Superior, se procedió, en sesión secreta, a elección de presidente.

Por votación fué reelegido don Manuel Urueta. Este ocupó la presidencia, entre los aplausos de los asambleístas, y le fué impuesta de nuevo la insignia del cargo.

Después se enviaron telegramas de saludo y adhesión a S. E. el Generalísimo, al Cardenal Gomá, al Cardenal Arzobispo de Sevilla y también se dirigieron telegramas de saludos a todos los Prelados españoles.

A las diez y media de la noche salió de la iglesia de San Cayetano una numerosa procesión, en la que figuraban todos los representantes de los Consejos diocesanos y archidiocesanos, con sus banderas. Constituyeron la presidencia las banderas nuevas que habían de ser bendecidas en la santa capilla.

La Vigilia

Con el orden y precisión que ha podido observarse, hasta la hora presente, en la peregrinación de la Adoración Nocturna Española se congregaron los adoradores anoche a las diez en la iglesia y plaza de San Cayetano.

Hervor de gentes y de entusiasmo. Incontables banderas blancas formadas de cuatro en cuatro, sacerdotes, señoras, caballeros en grupos de a seis, todos cantando el himno eucarístico o las saluciones marianas, todos con entusiasmo y devoción, formaban un conjunto de varonil piedad como pocas veces lo haya presenciado Zaragoza.

La Comisión de Orden trabajó bien y con fruto. Formaron las señoras adoradoras, los Tarsicios con sus banderas, los sacerdotes en gran número y en la presidencia estaban las autoridades.

Como nota por demás simpática, haremos constar que el gobernador civil de Zaragoza, señor barón de Benasque, ha reclamado sus dere-

chos de adorador veterano, para lo cual, como es sabido, hay que haber asistido a 150 vigillas.

Al llegar a la Santa Capilla, el grupo de banderas que constituían la presidencia, se dividió en dos, ocupando uno, el lado del Evangelio, figurando a su cabeza la bandera de la Sección de Madrid, primera España; y otro, al lado de la Epístola y a su cabeza la bandera de la Sección de Zaragoza.

El centro de la Santa Capilla lo ocupó la presidencia, de la que se destacaron los señores director espiritual de la Sección de Zaragoza y el presidente del Consejo Supremo de la Obra.

El Prete cantó desde el lado de la Epístola, de cara al altar, «Adjutorium, etc.», rindiéndose todas las banderas nuevas hasta la bendición.

Al entonar el «Vexilla», momento en que se levantaron las banderas ya bendecidas, se reunieron todas las demás hasta entonar el «Fulgere Crucis Misterium»; terminado el canto se inició la marcha hacia el altar mayor.

Los adoradores ocuparon los asientos centrales y las banderas la Via Sacra hasta que se terminó el «Te Deum».

Terminado éste, quedaron únicamente en la Via Sacra las banderas nuevas y las archidiocesanas, quedando en el presbiterio sólo las de Madrid y Zaragoza; las demás se colocaron apoyadas en los muros del Santo Templo.

Acto seguido tuvo lugar la Exposición de S. D. M. y a continuación la plática, que estuvo a cargo del muy ilustre señor don Leopoldo Bayo.

Terminada la plática se cantó un solemne «Te Deum», finalizando con el Invitatorio cantado a dos coros por todos los adoradores.

Después se celebró la Vigilia en turnos de media hora, en la siguiente forma:

Primera: Sacerdotes, Consejo Supremo en pleno y Consejo directivo de la Sección de Zaragoza. Segunda: Consejos diocesanos. Tercera: presidentes y Consejos de Sección. Cuarta: Veteranos constantes. Quinta: Veteranos. Sexta: Adoradores de las archidiócesis de Burgos, Granada, Santiago, Sevilla y Tarragona. Séptima: Idem de Toledo, Valencia y Valladolid. Octava: Idem de Zaragoza.

De madrugada el templo del Pilar presentaba un aspecto imponente.

El avance alemán prosigue en dirección de Trondjem

LA SITUACION INTERNACIONAL

(IMPRESION DE EL DIARIO DE AVILA)

Voy a resumir los discursos pronunciados estos días por Ribbentrop y Hoare. Los dos alrededor de la cuestión noruega. Si será esta importante. Lo es no tanto por el hierro sueco cuanto por la situación especialísima de Noruega con respecto a los beligerantes. Al ir a entrar en su cabina un aviador alemán muy famoso dijo satisfecho a los que estaban presentes: «Alemanes: A Scapa Flow, cuatro horas de ida y vuelta». Y no digamos si el inglés se aposentara en Oslo. Pobre Kiel y factorías marítimo-aéreas que están situadas en el Báltico. Un gran desastre sería esto para Alemania. De aquí el empeño de unos y otros en torno de Noruega.

Habló Ribbentrop y lo hizo con el máximo aparato exterior, ante el ilustre Cuerpo diplomático acreditado ante el Reich.

Preámbulo

Brevísimo en el que hace constar una vez más que ellos no querían la guerra; ya manifestaron en 1933 sus deseos firmes de vivir en paz con ingleses y franceses. Fueron éstos los que sin motivo razonable les declararon la guerra.

Primera parte

En ésta demuestra, de una manera que no deja lugar a dudas, según los datos que aporta que los aliados, convencidos de que no pueden atacar a Alemania por el oeste, pues la línea Sigfrido se lo estorba y pérdida para ellos Polonia y fracasados sus propósitos con el ruso, no tienen otra aspiración que encontrar otro campo donde operar contra los alemanes. Y éste no puede ser otro que el neutral. Señalando fechas y con palabras de Churchill, Chamberlain, Stanley, de la Ware, Halifax, Reynaud, sostiene que estos eminentes hombres anglo-franceses, en su intención de propagar la guerra a otros frentes, se han lanzado a una campaña sistemática contra el principio de neutralidad en sí y contra todas las tentativas que han emanado de los Estados neutrales para salvaguardar la neutralidad

y mantenerse alejados de la lucha. Da fin a esta parte del discurso con la última declaración inglesa de Duff Cooper que dice así: «Ya hemos explicado a los neutrales que su propia libertad e independencia están comprometidas. Ahora debemos decirles francamente lo que nosotros exigimos y el papel que tienen que representar en la alianza que debe aniquilar a Alemania. Si alguno de estos países duda, nos será preciso adoptar medidas apropiadas para vencer inmediatamente estas vacilaciones».

En la segunda parte

Dice que esas amenazas quisieron hacerlas efectivas en la lucha ruso-finlandesa, enviando un cuerpo expedicionario a Finlandia que atravesaría los territorios de Suecia y Noruega sin pedir autorización a ninguno de estos dos países. Fracasa este proyecto por la precipitada paz ruso-finlandesa pero las potencias occidentales no rectifican sus propósitos primeros de extender la guerra al sitio más apto. Este es el extremo norte de Europa, el más próximo a ellos.

Los documentos cogidos en Narvik demuestran por entero la actividad del «Intelligence Service» inglés en Noruega, que a lo largo de la costa, en Oslo y ciudades del interior, había preparado el desembarco del cuerpo expedicionario anglo-francés, así como la ocupación de Noruega. Por esto se ve que el «Intelligence Service» inglés había estudiado sistemáticamente todos los detalles, tanto del desembarco como el plan de campaña.

Con respecto a estos trabajos previos de invasión señala la conducta de Noruega y Suecia diciendo: Primero. De todas las informaciones y documentos de que dispone el Gobierno alemán resalta que el Gobierno sueco quiere a toda costa mantener su neutralidad y jamás ha hecho nada que permita pensar lo contrario. Segundo. El Gobierno alemán debe hacer constar—y lo demostrará hoy con la publicación de los documentos—que el antiguo Gobierno noruego ha estado dispuesto, no solamente a tolerar la extensión de la guerra, sino en caso necesario, a participar en ella y a apoyarla. Resulta claramente también de esos documentos y, especialmente

de los cogidos por las tropas alemanas en Noruega; que las autoridades de este país han tolerado el espionaje inglés.

Una comunicación que da detalles de una conferencia del Gobierno, en casa del presidente del consejo noruego, el 2 de marzo, ofrece una prueba de que el Gobierno noruego tenía, desde hacía tiempo, intención de participar en la guerra con Inglaterra y Francia.

En estas circunstancias Reynaud celebra en París una conversación con un diplomático extranjero, la cual llega a conocimiento del Reich. En estas declaraciones imprudentes, el presidente del consejo francés dijo que no existirían peligros para el Oeste y, concretamente, tampoco para el sur, porque, en los próximos días las potencias occidentales provocarían acontecimientos importantes y decisivos en el norte de Europa. Cuando el Gobierno alemán se enteró de estas declaraciones, adoptó medidas de preparación para poner en marcha sus fuerzas en cualquier momento.

Algunos días antes, el 8 de abril, el Gobierno del Reich supo que los gabinetes de París y Londres tenían la intención de considerar, a partir de aquel día, como no existente la soberanía de las aguas territoriales escandinavas y comenzar inmediatamente determinadas operaciones. Este hecho aumentó el sentimiento de que un grave peligro amenazaba la independencia de Noruega. El Führer ordenó inmediatamente la salida de la flota alemana para poder intervenir en el caso de que los adversarios trataran de poner en práctica sus intenciones.

En efecto, Inglaterra anuncia el 8 de abril—declarando que quería cortar las aguas territoriales noruegas a la navegación mercante alemana—que había colocado minas en aquellas. La realidad era que las minas colocadas ante los puertos noruegos estaban destinadas a asegurar el desembarco del cuerpo expedicionario que ya navegaba por el mar del norte el 8 de abril. Las tropas británicas que debían ocupar Stavanger, Bergen, Trondjem y Narvik estaban ya embarcadas y en ruta. En este mo-

mento supo el Almirantazgo británico que las fuerzas navales alemanas habían aparecido en el mar del norte e intentó inmediatamente evitar una eventual captura de los transportes y entablar combate con la escuadra del Reich. Como, a pesar de ello, no consiguiera hacer retroceder a todas las transportes, los aviones alemanes de bombardeo consiguieron alcanzar y destruir algunos de ellos. El contraataque alemán efectuado en la mañana del 9 de abril llegó todavía a tiempo para impedir y hacer fracasar el desembarco anglofrancés en la costa noruega.

Al ver los aliados fracasados sus propósitos lanzaron graves acusaciones contra Alemania, asegurando categóricamente que jamás habían tenido el propósito de emprender ninguna acción en territorio escandinavo, salvo la colocación de minas.

El ministro inglés del Aire habló por radio al pueblo inglés.

Comenzó comentando las declaraciones de von Ribbentrop, a quien atacó con gran dureza. «La guerra—declaró después— ha entrado en una fase vital, que será llevada sin cuartel por el enemigo. Los aliados cuentan con la mayor potencia naval de todos los mares, la marina británica; el más hermoso ejército del mundo, el francés, y la aviación más experta y más valerosa. Estas armas son garantía de la liberación de Noruega, Nos complacemos de la heroica dirección que ha dado a la lucha de su país el Rey Haakon de Noruega.

Sostiene que a los alemanes no les queda más que un arma que puedan utilizar con efectividad.

Su potencia aérea está dirigida ahora contra nuestra posición en la costa noruega y contra nuestras líneas de comunicación. Estamos llevando esta guerra en Noruega con grandes desventajas en lo que se re-

fiere a la aviación. Los alemanes tienen bases que nosotros no tenemos. Los alemanes parten para sus vuelos del territorio noruego. Nosotros tenemos que volar por encima del mar durante 300 millas antes de llegar al campo de operaciones. Y, a pesar de todas estas desventajas, las fuerzas aéreas británicas y la aviación de la marina han realizado en los últimos quince días espléndidos hechos de armas. Hemos demostrado prosiguió Hoare—nuestra potencia ofensiva en los bombardeos contra barcos enemigos y contra las bases alemanas de Escandinavia. Las bases aéreas de Stavanger, Cristian-sand, Aalborg, Oslo, Trondjem y Westerland han sido bombardeadas y todas han sufrido daños de importancia.»

Al terminar dice: «Tendremos que afrontar tareas aún más duras y la aviación inglesa está dispuesta a ello.»

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

JUAN JOSE ALVAREZ

JOYERO DE CONFIANZA
JOYAS OCASION. COMPRA-VENTA
Av. José Antonio, 56.—MADRID

Parte alemán

BERLIN, 28.—Durante la jornada

(Continúa en la cuarta página)

Hay que educar, hay que educar...

LA FAMILIA

El movimiento nacional español que, como por arte de magia, ha cambiado bruscammente la estructura social, para ser profundamente saludable ha de cambiar también las manifestaciones de nuestra cultura y hasta nuestra manera de vivir. Estamos viviendo los momentos en que la era azul que comienza quiere poner término a desafueros y privilegios, o dicho de otra manera, quiere que sea como el comienzo de una nueva orientación espiritual. Para ello muchas cosas habrá que arrancarlas de cuajo y otras muchas habrá que restaurarlas conforme lo pide la nueva comprensión de la vida, de tal suerte, que cuando la crisis actual ceda su paso al estado normal, la nueva vida en sus aspectos social, económico, político, educativo religioso, etc., habrá de tener un sentido más humano que la anterior. Y para llegar a tal resultado en el aspecto social hay que procurar que el hogar recobre su tono tradicional.

Es el hogar la escuela donde poco a poco se va modelando el corazón del niño y donde éste adquiere los sentimientos e inclinaciones que animen a los padres. Por eso se ha dicho que el primero y mejor planter de la disciplina moral es la casa; luego viene la escuela y por último el mundo, gran escuela para la vida práctica.

Serán, por tanto, cristianos los hijos si tales son las corrientes que imperan en el hogar; pero si en el hogar blasfema el padre y maldice la madre, si el padre gusta más de estar en la taberna o en el café, diciendo y oyendo trivialidades, que de estar entre los suyos; si la madre mima a las hijas con trajes impúdicos, con bailes nocturnos; y, por aparentar un señoritismo mal entendido, no las acostumbra a los quehaceres que debe saber la que aspire a ser mujer de su casa; si uno y otra se muestran tranquilos con que la hija ande por las esquinas con el novio, que es lo mismo que favorecer las emboscadas; si profieren delante de sus hijos ciertas palabras, o se permiten ciertos gestos, ciertas imprudencias e indiscreciones, aunque estas sean al principio ininteligibles para ellos, sin darse cuenta del mal que hacen van poco a poco dejando en el alma de sus seres más queridos, brochazos detestables, inmundicia que corrompe, manchas contagiosas que caen como lodazal inundo sobre el blanquísimo cenital de su inocencia. Porque el alma del niño, blanca y pura como la de un espíritu angélico, está a merced de lo que sobre ella quieran echar los que le rodean, y ¡cuántas veces éstos vierten sobre aquélla, siquiera sea inconscientemente indiscreciones y torpezas que tuercen la marcha regular de la educación infantil!

Hasta una mirada, hasta un gesto significativo, hasta un silencio es captado por la fina observancia del niño. Por eso hasta una mirada destruye o destruye, según sea la expresión que se ponga en ella, y hasta un silencio prudente educa más, a veces, que una reprensión inoportuna.

Por eso tenemos que ser los educadores todos —padres, maestros, sacerdotes, escritores— ejemplo vivo de civismo, de religiosidad, de moderación en todo, pues el espíritu del niño, siempre observador, obra cual sensible ma antena que capta hasta los detalles más insignificantes de nuestra actuación, detalles que aunque de momento no entiende, ya llegará el día en que acudirá a su memoria como fúlgido relámpago que iluminará lo que en ella aparecía confuso y lejano. Y más que con la palabra hay que enseñar con el ejemplo. El ejemplo del bien dispone al bien, así como el ejemplo del mal arrastra al mal a todos los que no tienen capacidad para distinguir entre lo bueno y lo malo. Si un educador enseña a los que de él tienen

que aprender que en el hablar bien hay un testimonio de buena educación, así como que el hablar mal es, no solo una ofensa a las cosas santas, sino también una negación de la cultura y de la civilidad, y después se vale del *non serviam* de Luzbel para dar vuelta a su ira, a sus bravatas, o a sus prontos, a esos pronto inventados por la gente para disculpar las brutalidades y la mala educación —ningún hombre generoso y caballero tiene pronto— su enseñanza tendrá para sus educandos la categoría de lo ridículo, con lo que jamás conseguirá que la virtud prenda en sus almas. Y a merced de la burla y del escarnio quedará igualmente su enseñanza si condena la soberbia, la lujuria, el favoritismo, la venganza, la injusticia, la irreligiosidad, y él por su conducta puede ser reprendido por lo mismo que él condena con su palabra. Como que en un terreno sin firmeza las reprensiones dicen cinismo descarado y ridículo.

Igualmente ha de ser el hogar ejemplo vivo de costumbres cristianas. Cuando se rezaba en el hogar, esto es, cuando el hogar era cristiano, se respiraba en él paz y respeto; pero desde que el espíritu moderno rompió las tradiciones de la familia cristiana, conforme se ha ido ausentando la fe de su seno, se ha ido ausentando también de ella el respeto, el amor y la moralidad. Entonces el padre, a menos que le retuvieran fuera sus trabajos, estaba pocas veces ausente de su hogar, en donde se entregaba con gran solicitud al culto de su familia y a la educación moral y práctica de sus hijos; muy al contrario que ahora en que muchos de ellos gozan más con las tertulias de fuera que con la paz de su casa.

Y así ocurre que cuando estos tales acuden con retraso a su hogar encuentran los quehaceres sin hacer, o hechos al revés de como conviene; a la mujer irritada contra él porque no se cuida de sus hijos ni de sus negocios; los pequeños se han acostado sin dar a su padre el beso de despedida; se cena deprisa y en silencio, o se habla a medias palabras, sin mirar a quien se habla, o si se habla algo más, estalla la tempestad a la tercera palabra que cae sobre la llaga, y entonces empiezan las voces y las palabras descorteses que jamás deben oír los hijos, y se faltan al respeto que mutuamente se deben los esposos, y se entera del escándalo la vecindad, y... aquello, más que un hogar bendecido por Dios, parece una Troya desatentada que camina al descrédito y a la ruina, porque siempre se ha visto que «el mal estar» es una consecuencia «del mal vivir». Porque ¿qué puede esperarse de unos hijos cuyo padre anda de huelga de continuo, cenando fuera de casa cuando se tercia, y no apareciendo por esta más de lo que es corriente en un huésped nocturno? Pues que si no tiene una madre excepcional, de energías bien templadas y principios bien encarrilados, que asuma ambos poderes, paterno y materno, llevándolos cumplidamente, esos hijos se perderán irremisiblemente, porque el camino de la perdición, que ha estado siempre abierto a sus ojos, es ancho y espacioso, o mientras que el del bien por lo que tiene de austeridad, es estrecho y pesado.

La familia debe recobrar el sello de austeridad, de respeto y de penetración que tenía en tiempo de nuestros abuelos, y sólo lo conseguirá cuando el jefe de casa, el marido, el padre, arrepentido de la vida extrahogareña que ha venido haciendo en los últimos tiempos, torne, cual hijo pródigo desengañado, al tranquilo seno de su hogar, en donde tiene que cumplir la misión sagrada de educar a su prole en los sanos principios de la moral cristiana.

REPORTAJE DE LOS DIAS... Avila tradicional; Avila que vuelve a ser

Romerías y romeros

Nuestra memoria, lectores, no alcanza más allá de los recuerdos de nuestros padres y abuelos. Pero la tradición transmitida a nuestros días por los mayores y ancianos de otras épocas nos habla del honesto esparcimiento popular en los días de fiesta de las barriadas locales. No hemos consultado la Historia para lograr nuestro objeto de información sobre las antiguas romerías que la ciudad celebraba a propósito de honrar a los Santos patronos de cofradías y hermandades: la Historia más habla de las desgracias que de felices acontecimientos, porque a éstos se les juzga como de más breve duración y menos trascendentes en la vida del hombre. Y, no obstante, esta vida en la que tantas espinas hallamos es una guirnalda de bellas flores, fragantes, que nos hacen amarla y en el ocaso añorar...

Cualquiera tiempo pasado fué mejor, dijo el poeta, y nosotros apreciamos falso el concepto cuando confiamos en un porvenir lleno de promesas felices, aún para la vejez, tratando de conservar, claro es, lo bueno de los tiempos pretéritos, que fueron goces materialmente vividos espiritualizados a través de una distancia.

Por eso volvemos la vista con ansia de posesión a lo tradicional que aunque imperfecto, fué propio de generaciones jóvenes y se nos escapa como la vida misma.

Uno de los aspectos de la vida vieja, que más encantos reúne, fué el que nos presentaba cuadros de colorido sin igual en las fiestas populares. Vestía de nuevo la gente; engalanaban las casas del barrio; tocaba la dulzaina sonatas alegres; congregábase el pueblo alrededor de la ermita devota... ¡Qué singulares emociones sentían las gentes al salir el Santo o la Virgen de su ermita!

El contento traducíase en danzas —rememoradoras de la de David— en presencia de la virtud y santidad, que no se ofendía del espectáculo. Se cumplían las «mandas»; se colgaban de las andas los exvotos, que pregonaban fuerte la protección sentida de parte sobrenatural. Y las tardes aquellas en que sonaba constante la campana del templo y la gente rezaba, y permanecía junta en los alrededores gustando delicadas meriendas que los cabezas de familia ofrecían a sus deudos y amigos, a los prometidos de sus hijas; al pobre viandante que pasaba, sin familia tal vez...

Fiestas de verdadera hermandad eran éstas; sucesos felices que la Historia no registra en sus páginas y sin embargo deseamos que vuelvan. Lo histórico pasa, se juzga sobre ello y a lo sumo decimos de ello: bien fué; lo tradicional, en cambio, se desea retener en el tiempo y es lo que da fisonomía y carácter a cada región.

Romerías de Avila... Cuántas han pasado con sus romeros y ya no se celebran. Las ermitas cayeron derruidas para dar paso a una indiferente actualidad; lo que fueron praderas son vías hoy de tráfico urbano Pero aún conserva nuestra ciudad

Es preciso, pues, que la familia vive hacia el pasado, acostumbrando a sus hijos a vivir en el santo temor de Dios, a trabajar y a economizar, a huir del vicio, a gozar con el bien ajeno casi tanto como con el propio, pues el hogar, templo y escuela en miniatura, debe enseñar eso, a rezar y a cantar, a sentir y a amar, a prestar ayuda al prójimo, a sufrir con resignación y a sacrificarlo todo por los dos grandes amores de Dios y de Patria. Así aprenderán los hijos a vivir en un medio honrado, y bien sabido es que cuando se nace honrado es muy difícil dejar de serlo.
Teófilo Hernando.

ermitas con praderas o plazas; aún existen cofradías y hermandades con santos patronos protectores... ¿Cómo van a faltar los romeros?

Con la paz que nuestra Patria disfruta.

gracias a Dios que nos deparó un Caudillo Invencible, y gracias también a estas devociones populares en que las madres españolas pusieron su fe, colgando del pecho a sus hijos medallas de Sonsoles, de San Isidro y mil más de advocaciones de la Virgen y Santos patronos, vuelve lo tradicional a la Patria; que nuestra España presenta en las ermitas levantadas sobre su suelo bendito los anhelos mejores.

Se acerca para Avila el tiempo en que se celebran las más típicas de sus romerías. Y nuestros regidores preparan con gran entusiasmo los ánimos del pueblo avilense para la celebración de las mismas.

Las cuatro primeras, en los días dos, cinco, doce y quince del próximo mayo, correspondientes a las fiestas de Nuestra Señora de la Misericordia, en San Martín; la Veracruz y Nuestra Señora de las Vacas en las ermitas de que son titulares, y San Isidro, en la de San Nicolás, prometen brillantez extraordinaria.

El Ayuntamiento pretende renovar la tradición en las barriadas premiando los adornos de las calles y las mejores danzas típicas.

A tal objeto, con donativos que recibe la comisión de festejos, se han instituido los premios siguientes:

Uno de euatrocientos pesetas, en cada una de las romerías, para una pareja de novios (que se les entregará como dote cuando contraigan matrimonio), habiendo de pertenecer uno de ellos al barrio en que se celebre la fiesta. Además para la romería de la Misericordia, existe un premio de cien pesetas para parejas libres; para la fiesta de la Veracruz, habrá cincuenta pesetas para casados bailarines de jota, aún cuando no sean matrimonio, y otras cincuenta pesetas para parejas libres; para la romería de Nuestra Señora de las Vacas, cincuenta pesetas a parejas libres y otras cincuenta para el balcón, ventana o puerta mejor adornados.

Para las demás romerías que se celebren, también habrá premios que no están determinados aún.

El teniente de alcalde, presidente de la Comisión, don Jesús Jiménez nos ha manifestado amablemente, además de lo que entiende, que en el jurado tendrán parte las barriadas, representadas además de por el concejal correspondiente a las mismas, por dos vecinos de ellas.

Vemos con gran complacencia esta labor indicadora de que Avila vuelve a ser...

Sección religiosa

ABRIL
30
MARTES

Santos Catalina de Sena, vg., terciaria dominica; José Benedicto, fund.; Eutropio, Mariano, Pedro, Ludovico, S. Santiago, Lorenzo.
Letanias Rogativas.

La misa y oficio divino son de Santa Catalina, con rito doble y color blanco.

Rogativas.
S. I. Catedral.—A las nueve horas canónicas. A las nueve y media procesión de Rogativa y misa solemne.
Nuestra Señora de la Misericordia
San Martín.—El Ilustre Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia dedica solemne Novena a la Santísima Virgen en esta advocación. Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las ocho, ex-

LA VOZ DEL MUNDO En el mes de abril aparece el abejorro

Por RICARDO DEL CASTILLO.

Uno de los enemigos de las plantas, es el abejorro, conocido técnicamente por el *Melolontha vulgaris*. Sus devastaciones son periódicas y se extienden a comarcas enteras. Sus destructoras mandíbulas se abren con avidéz nunca saciada, sobre los frutos que el hombre consigue arrancar a la tierra.

Este coleóptero, surge de la tierra en la segunda quincena de abril. No tarda en casarse, pero corazón voluble, abandona pronto a su esposa para tomar otra, que, a su vez cambia pronto por una tercera. Estos cambios continúan hasta su muerte, de modo que llega a tener hasta nueve compañeras en el curso de su vida, que dura de 50 a 60 días. Durante ella, acompañado siempre de una de sus sucesivas esposas, devora los brotes y las hojas más tiernas de un buen número de vegetales.

La vida de las hembras no es más larga. Cada una de ellas acostumbra a poner en el suelo, a una profundidad de veinte centímetros, y en cuatro o cinco veces, unos 80 huevecillos, que se abren a los 30 o 40 días. Surgen entonces unos gusanitos blancos que empiezan a crecer y que se dedican a una obra de destrucción, atacando a las raíces de los vegetales.

Estas devastaciones se extienden por jardines, campos y bosques, y duran hasta que la larva tiene dos años, tiempo durante el cual, el gusano no ha dejado de crecer, aumentando, al mismo tiempo, su poder devastador. Cuando llega el invierno, el animalito penetra a una mayor profundidad en el suelo, y allí permanece hasta que el calor le anuncia la nueva primavera. En su refugio invernal, ha seguido devorando las profundas raíces, y así, mereced a su glotonería de un animalillo casi microscópico que era al nacer, se convierte a los dos años en un gusano de 40 a 50 milímetros de longitud. No es, pues, extraño que tras este régimen las larvas sientan necesidad de dar reposo a su estómago, y durante esta tregua se convierten en ninfas, lo cual no requiere trabajo de su parte. Sin embargo, este estado empieza a molestarles pronto, y hacia fines de agosto salen de su envoltura para descansar en las cavernas abiertas por el gusano durante su estado larvario. Allí permanece encerrado durante ocho meses el pequeño garrantúa, y este período de reclusión agudiza su apetito de tal modo, que sale de su cárcel dispuesto para la devastación y para la busca de las compañeras que han de ayudarle en este trabajo y que al mismo tiempo multiplicarán la especie de un modo alarmante.

Basta que aparezca cierto número de ellos en una región para que se sepa que tres años después han de formar verdaderas plagas, debido a la enorme proporción en que se multiplican. Por eso los entomólogos llaman «año del abejorro» a este período en que el animal ha de reproducirse en cantidades enormes. En los cinco años de su vida, una hembra de abejorro da al mundo dos

posición de S. D. M., rosario, sermón por don Angel Esteban Matilla, beneficiado de la S. A. I. Catedral, preces del novenario, bendición y reserva.

María Reparadora
Reparadoras.—Solemne triduo en honor de la Inmaculada María Reparadora. Por la tarde, a las seis, estación, rosario, ejercicio del triduo y sermón por don Justo Sánchez, penitenciario de la S. I. Catedral, bendición y reserva.

Mes de Mayo
San Vicente.—Comienza el ejercicio de las Flores a las siete de la tarde.

millones seiscientos mil orugas como mínimo.

A veces el hombre favorece el desarrollo de la plaga, matando otros animales que devoran las larvas del abejorro. No basta luchar contra este animal, sino que hay que facilitar el desarrollo de todas las aves insectívoras que contribuyan a la destrucción de las larvas, alimentando con ellas a su nidada. Téngase en cuenta que una pareja de gorriones llega a destruir unos 700 abejorros para alimentar a sus crías, a cuya cantidad hay que añadir numerosos saltamontes, pulgones y otros insectos igualmente perjudiciales a la agricultura.



Acemon
SUPRIME EL DOLOR
Y TODA CLASE DE MOLESTIAS
Actuación rápida e intensamente en todos los Procesos infecciosos y Fiebriles, en la Gripe, Catarros, Anginas, Ciática, Reumatismo, Lumbago, Jaquecas, Neurolgias y Trastornos propios de la Mujer.

Acemon
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS
TUBO DE 10 TABLETAS. PTAS 215 (Timbre incluido).
PRODUCTO NACIONAL
LABORATORIOS LUGARRE-SEGOVIA

¡Oh Clementísima!

Inocente niña hermosa
Flor que perfuma la vida
Con su aroma de candor,
Imán que calma mis duelos
Y con graciosos revuelos
Mi triste pensar ahuyentas
¿Por qué Dios quiso que fueras
Tan tierna y límpida rosa,
El apoyo vigoroso
De un doliente,
Cuya simple compañía
Contagiar puede tu vida
De incesante mal humor?
¿Es, sin duda, que tu madre
Te enseñó a rezar muy pronto?
¿Es que llevas en tu sangre
El estigma del dolor?
¿Es que nacen los felices
En el mundo destinados
Así como en la desgracia
A otros Dios quiso sumir?

Cuando veo tus lágrimas correr,
Porque yo insensato y débil
Las mias no pude detener...
Te egoiera dulcemente
Y con un beso en la frente
Sellarla tu candor.
¡Flor, perfume de mi vida
Anfora en que se destila
De la virtud el aroma!
Que Dios prolongue tu vida,
Que la virtud se te aumente,
Que sigas tan inocente,
Y que consolar al triste,
Ya que vas bien ensayada,
Sea a ratos tu jornada
Para paz de quien lo anhela:
No dudes que desde el cielo
También te bendecirán,
Pues es cierto que en lo alto
Nuestros pasos van marcando.
Allí la justicia impera,
Y el que en el suelo es clemente
Con largueza se le premia.

Francobegonz M.

BALNEARIO DE LIERGANES (SANTANDER)
Para curar las LARINGITIS, catarros de la NARIZ, BRONQUIOS y PULMONES, así como la propensión a contraerlos. Son las aguas más acreditadas para curar estas enfermedades.

Sastrería :- Castor Martín :- Confecciones

Al fin se ha terminado la instalación de la nueva

Sastrería CASTOR MARTIN

Señoritas :- Militares :- Paisanos :- Sacerdotes.
Encontraréis la CASA MEJOR SURTIDA, con dos cortadores de PRIMER ORDEN y personal ESPECIALIZADO.

ELEGANCIA Y ECONOMIA

PROXIMA APERTURA

Alemania, 10.

Avila.

GABINETE ORTOPEDICO "ANGELUS"
POLLO MARTIN, 7 SALAMANCA

HERNIADOS (Quebrados)

TRATAMIENTO de las HERNIAS con el novísimo HERNIARIO mecánico-científico "ANGELUS"

¿Siente como si le estuvieran golpeando sin compasión continuamente. Sufre como si lo torturasen pinchándolo, y en el lugar de su *Hernia* le está martirizando un gran peso?

Sin embargo usted puede librarse fácilmente de todos esos dolores, pues, usted sin saberlo, es el único culpable de ello.

Casi siempre esos martirios son producidos por bragueros inadecuados que están exacerbando su hernia en vez de reducirla; y de esa manera se está exponiendo usted a graves males en un futuro más o menos próximo.

Ponga punto final a sus dolores y angustiosos peligros. Visite el INSTITUTO ORTOPEDICO "ANGELUS" lo más pronto posible y al oír las palabras de sus especialistas en *tratamientos herniarios*, tendrá el convencimiento de que su tranquilidad y comodidad son un hecho.

ESPECIALIDADES ORTOPEDICAS

PIERNAS Y BRAZOS ARTIFICIALES.—Aparatos para corregir las desviaciones externas e internas de las rodillas y pies. Pies planos, etc., etc.

CORSES ORTOPEDICOS.—Para corregir la desviación de la columna vertebral, para mal de Pott, coxalgias, escoliosis, etc.

FAJAS VENTRALES.—Contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.

TRATAMIENTO ORTOPEDICO para la corrección total de todos los defectos de la estética humana

SABED: que en visita extraordinaria

EL EMINENTE ORTOPEDICO-HERNIÓLOGO, DIRECTOR DEL GABINETE ORTOPEDICO "ANGELUS" RECIBIRÁ VISITAS EN:

- ARÉVALO. Martes 30 de abril. Hotel Comercio.
- PEÑARANDA. Siempre el primer jueves del mes. Hotel Universal
- AVILA. Siempre el primer viernes del mes. Hotel Continental
- MEDINADEL CAMPO. Domingo 5 Mayo. Hotel «La Castellana».
- BARCO DE AVILA. Días 6 y 7 y mañana del 8 Mayo. Hotel España.
- PIADRAHITA. Martes 7 Mayo. Hotel Tormes.

Salamanca Todos los días de 11 a 2 y de 4 a 6 en su Gabinete de Pollo Martín, 7.

Editorial Católica Abulense

De conformidad a lo que previenen los Estatutos, el Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado convocar a Junta general ordinaria de señores accionistas, que se celebrará el día 30 de los corrientes a las siete y media de la tarde en primera convocatoria y a las ocho en segunda, en su domicilio social, plaza del Teniente Arévalo, 4, principal.

- La Junta se regirá por el siguiente orden del día:
- 1.º Lectura del acta de la Junta general anterior.
 - 2.º Lectura y aprobación, si a ello há lugar, de la Memoria Cuentas y Balance que presenta el Consejo de Administración.
 - 3.º Reparto de dividendos a las acciones, si a ello hubiere lugar.
 - 4.º Ruegos y preguntas.
 - 5.º Renovación de cargos.

Los señores accionistas que no puedan asistir y deseen hacer uso de su derecho o representación en otro socio, deberán comunicarlo por escrito con la debida antelación al Consejo de Administración.

Todos los socios pueden revisar, durante los días reglamentarios laborables anteriores a la Junta general, los libros de cuentas que estarán a su disposición de cuatro a seis de la tarde en la Administración del periódico EL DIARIO DE AVILA en su domicilio.

Avila 20 de abril de 1940.—V.º B.º El Presidente, *Mariano Abolín Pintó*.—El Secretario, *Julián Fuentetaja Martín*.

HERNIADOS

Venzan definitivamente su hernia con el único tratamiento científico que ha acreditado sus éxitos.

Patentado METODO DEL DOCTOR MUÑOZ, Registrado

Rambla del Centro, 11.—Teléfono 24421.—Barcelona.

Un Delegado Especialista visitará GRATIS de 9 a 1 en:

AVILA, miércoles 1.º mayo, HOTEL NACIONAL.

BARCO DE AVILA, jueves 2 mayo, FONDA FABIAN.



**Anemia · Clorosis
Inapetencia,**
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobada por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídesse en farmacias.

BARACHOL

Cura la sarna sin baño ni desinfección de ropas, aplicando la pomada solo en las manos. Ideal contra los granos, eczemas y erupciones. El medicamento preferido por médicos y enfermos. En farmacias, 6 pesetas tubo.

OPOSICIONES

Obtención rápida de documentos en toda España. Despacho asuntos Centros oficiales y Tribunales. Estancos y Loterías.

**SANTOR, Serrano, 7
MADRID**

Carreterías

Teleros y mozos. Pedidos al fabricante, Pedro García.—Maderas, Escaray (Logroño)

IMPORTANTE

Agencia de Negocios nacional, solicita representantes-corresponsales con producción, en capitales y pueblos. Inmejorables condiciones.

A. G. A.—Paligros, 9.—MADRID

UNA ORDEN

A la Prensa solo deben enviarse las notas y comunicados que por su interés general exijan publicidad necesaria, y éstas reducidas a las palabras indispensables

¡No sufra más del estómago e intestinos!

ESTOBIOL

Es el medicamento que cura

ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar; es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc. etc., tienen su eficacia y seguro tratamiento en este producto. Es además el remedio estomacal que

Nunca perjudica

Frasco, pts. 5,80

(Impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias de España.

Producto netamente español

DESTINOS

Ex combatientes activo, licenciados, viudas, mutilados, Estancos, Loterías, Gasolineras, 12.000 todos los Ministerios. «La Patria», órgano nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios y libro Guardia Civil. Plazas Administración Civil, oficiales provisionales y complemento. Suscripción seis pesetas trimestre, pago anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24.—MADRID.

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquellas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Por el presente se hace saber a todos los habilitados de personal, y asimismo a los patronos en general, la obligación que tienen de descontar a los funcionarios y obreros a su servicio la cuota proporcional de la Prestación Personal, correspondiente a los diez del actual mes de abril y de ingresarla en la Depositaria de la Excmo. Diputación Provincial durante todo el mes de mayo, al igual que las cuotas retenidas por el primer trimestre, aquellos que no lo hubieran ya realizado.

Los patronos y habilitados que residan en los pueblos de la provincia harán su ingreso en la Depositaria Municipal de su residencia.

Nuevamente se recuerda tanto a los mencionados como a los particulares en general, que las cuotas correspondientes a los meses de octubre, noviembre y diciembre, que no hayan sido aún ingresadas, han de serlo sin recargo hasta el día 30 de los actuales; y las de enero, febrero, marzo y los diez días de abril, hasta el 31 de mayo próximo, debiendo hacerlo pasados estos plazos con el recargo autorizado en el Reglamento de Recaudación.

El comisario interventor, **Antonio Montero**.

SE VENDE madera seca de construcción y taller. Razón en esta Administración.

DE LA ALCALDÍA

El día de mañana, 30, finaliza el plazo señalado en la Orden Circular de 17 de Enero último para que pase la revista anual del año 1940 los pertenecientes a los reemplazos de 1923 a 1935 ambos inclusive y los pertenecientes al reemplazo de 1936 y siguientes que habiendo prestado servicios en el Ejército Nacional se hallen en la actualidad separados de filas.

El alcalde.

Se vende coche Studebaker de cinco asientos, en buenas condiciones. Para tratar con su dueño en Villarejo del Valle.

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

El «Boletín Oficial» de la Provincia publica la siguiente Circular del Gobierno Civil:

Cambio de nombre de un pueblo

Por Orden del Ministerio de la Gobernación fecha 13 del actual, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» número 115, correspondiente al día 24 del actual, se dispone que en lo sucesivo el Municipio de esta provincia denominado Casas del Puerto de Tornavacas se llamará PUERTO CASTILLA.

Se autoriza al señor alcalde de Hoyocasero para destruir por medio de batidas los lobos existentes en aquel término municipal y en el de los pueblos de Navalosa, Navatagordo, Navalacruz, Navarrevisca, Seranillos, Navaquesera, Cepeda de la Mora, San Martín del Pimpollar y Hoyos de Miguel Muñoz, habiéndose de adoptar cuantas medidas se consideren necesarias en evitación de posibles daños.

Mutualidad Agraria Abulense

Aprobada por orden del Ministerio de Trabajo de 25 de abril de 1932 (FILIAL DE LA FEDERACIÓN DE COOPERATIVAS AGRARIAS)

ACCIDENTES DE TRABAJO EN LA AGRICULTURA

¡AGRICULTOR! ¡GANADERO! Asegura contra los accidentes del trabajo a tus obreros, a tus hijos, a ti mismo. Hazlo en la Mutualidad provincial, creada, administrada y dirigida por los agricultores de la provincia.

OFICINAS: En Avila; Bracamonte, 8. Teléfono 14.

En Arévalo; Calvo Sotelo, 6. Teléfono 33.

En Piedrahita; Teniente Vicente Pascua, 2. Teléfono 12

Delegaciones en la mayoría de los pueblos de la provincia.

Ecos de Sociedad

Amonestación

En la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol se ha leído ayer la primera amonestación para el matrimonio de la bella señorita Guadalupe Avila Contreras, de distinguida familia segoviana, con el concejal del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad, nuestro querido amigo, don Pedro Arévalo Fernández. Enhorabuena.

Profesión religiosa

En el Real Monasterio de Santa Ana se ha celebrado hoy el solemne acto de profesión de votos simples por Sor María Purificación de San José. Ofició en la sagrada ceremonia y recibió los votos de la profesa el M. I. señor Penitenciario de la Catedral, don Justo Sánchez, quien pronunció sentida plática, actuando como padrinos don José Sánchez Monje y doña Carmen Milano de Sánchez Monje.

La profesa recibió muchas enhorabuena de los asistentes al acto, los cuales fueron obsequiados por la Comunidad en el locutorio del convento.

De días

Mañana, festividad de Santa Catalina, los celebrarán doña Catalina García y las señoritas García y Mesonero.

Bautizo

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista, de Arévalo, recibió ayer las aguas bautismales el hijo de nuestro querido amigo, el industrial de aquella localidad, don Mariano Jiménez Arroyo.

Administró el Sacramento el virtuoso capellán del Hospital de aquella ciudad, don Juan Bautista Pajares imponiendo al niño el nombre de Julio.

Reciban los padres del nuevo cristiano nuestra más cordial enhorabuena.

Aniversarios

Se cumple aniversario del fallecimiento de doña Carmen Martín Cifuentes de Laborda.

Renovamos nuestro sentimiento a la familia de esta finada señora (que en paz descanse.)

SE RUEGA a la persona que se haya encontrado cierta cantidad en billetes del Banco de España, extrañada hoy, se sirva entregarla en Tostado, 7, bajo, señora viuda de Costell.

Patronato de Santa Teresa de Jesús

El funeral que se celebre en la iglesia de la Santa el día 30 a las nueve de su mañana será aplicado por el alma de doña Petra Abóin Rojas.

Se ruega la asistencia de los hermanos.

Agencia Comercial Prieto

Gestor Administrativo Colegiado (Con fianza constituida)

Tramitación de asuntos comerciales, obtención de toda clase de documentos en general.

Eduardo Marquina, 2. Teléfono 129. AVILA

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Delegación de Asuntos Religiosos

Por la presente hago saber a todas las Jefaturas Locales de la provincia, que la peregrinación al Santuario de Nuestra Señora del Pilar, a la que se refería la última circular de esta Delegación, tendrá lugar, no los días 26, 27 y 28, como se anunció en un principio; y como decía en los programas, sino los días 27, 28 y 29 de mayo.

Además, para responder algunas dudas que se han presentado, se pone en conocimiento de cuantos deseen incorporarse, y especialmente de los jefes locales, lo siguiente:

Cuando se hayan hecho ya las inscripciones en la parroquia o en algún otro centro, no hace falta ningún trámite más.

Los que hayan hecho la inscripción por medio de esta Delegación, han de procurar enviar cuanto antes a la misma, sino lo han hecho ya, el importe íntegro de la clase correspondiente que elijan.

Es de recomendar que todos cuantos deseen figurar en la misma lleven el uniforme de la Organización.

Los jefes locales que no lo hayan hecho aún, procurarán enviar a esta Delegación la relación que se les tiene interesada, para que esté aquí el día 3 de mayo, pues el día 4 se entregará al Secretariado Diocesano las listas completas, no pudiendo incorporarse los que lleguen a nuestro poder después de dicha fecha.

El delegado provincial de Asuntos Religiosos, **Teodoro García Robledo**

Juana Barranco

VIUDA DE MAYORAL

Tórtoles (Avila)

MADERAS DE CONSTRUCCION

Tabla y tablón de Chopo seca y oreada. Inmejorable calidad. Almacén en Bonilla de la Sierra (Avila).

Licencias de Radio

Se advierte a los poseedores de aparatos de radio, que las licencias para uso de los mismos se expedirán en la taquilla del Giro Telegráfico de cuatro a ocho de la tarde desde el 1.º de mayo al 31 de julio, en que termina el plazo voluntario de adquisición.

El delegado jefe del Centro, **Luis Asián**.

VENTA

Se vende finca rústica formando coto redondo, en término de San Bartolomé de Pinares. Informará Manuel Fernández Martín, Procurador. Avila.

Registro civil

Día 28 de abril.

Nacimientos: Elena Alcántara España (San Esteban núm. 13); Fernando Mayo Sánchez (Caballeros 1). Defunciones: Anastasia Ahijado García (Empedrada 4, Hospital Provincial) de 64 años.

Nacimiento: Prudencia Julia Otero Muñoz (Villa Florentino).

Matrimonios: Justino Bermejo García con Teresa Berrón Herrera, en Santiago; Dionisio Gutiérrez Ibáñez con Luisa Rodríguez Santos, en San Juan.

Detenido

La Guardia Civil de Fontiveros ha detenido al vecino de Cabezas del Pozo, Fernando Illera García, autor del hurto de veintitres pares de alpargatas, un par de botas de niño, cuatro atados de lías, treinta y siete trozos de jabón y siete kilos de garbanzos que robó a uno de los industriales de aquella villa, los cuales han sido hallados en el domicilio del autor del robo; declarándose autor además de otros varios hurtos, no pudiendo recuperarse por haberlo consumido y vendido ya dicho individuo.

Sale para Roma la misión portuguesa que negociará el Concordato

LISBOA.—El día 24 del actual el Consejo de ministros, reunido bajo la presidencia del Jefe del Estado, se ocupó de las negociaciones con la Santa Sede, referente a las relaciones entre el Estado y la Iglesia en Portugal y en sus colonias. Para tratar de un concordato con la Santa Sede, ha partido para Roma la misión diplomática, constituida por el doctor don Mauticio de Figueredo, el general don Eduardo Marques, el doctor don Marcelo Matías y el capitán don Helder Martín.

«El Diario de la Mañana», órgano oficial gubernamental, hace un comentario a este respecto, y dice que es motivo de sincera alegría para todos los nacionalistas el hecho de que definitivamente se proclame la reconciliación con la Santa Sede de Portugal, país esencialmente católico.—CORREIA MARQUES.

EXTRAVÍO: En la iglesia de San Martín o sus inmediaciones se ha extraviado una alianza de oro que lleva fecha 16 Julio 1899. Se gratificará en el Hotel Jardín.

Junta Provincial de Primera Enseñanza de Avila

En virtud de acuerdo de esta Junta en la sesión celebrada por la misma en el día de ayer, con fecha de hoy han sido expedidos los nombramientos de maestros interinos que a continuación se expresan:

A don Francisco Marcial Cuenca Buitrago, comprendido en los casos 4.º y 6.º de preferencia del artículo 48 de la orden de 20 de agosto de 1938, que ha cesado el día 13 del actual en la escuela que servía interinamente, por haberse provisto en propiedad, se le nombra maestro interino de la escuela nacional de niños de El Hornillo, que está servida por maestra interina, por no existir actualmente vacante alguna de maestro pendiente de nombramiento interino.

A don Juan Hernández Orgaz comprendido en el caso 11 del citado artículo, se le nombra maestro interino de la Escuela nacional mixta de maestro de Cabañas, anejo de Riofrio, que está servida también por maestra interina, por la misma causa que el anterior.

El jefe de la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza, secretario de la Junta, **Pablo Pérez**.

FEDERICO ARANGÜENA MEDICO

Especialista en enfermedades de la Piel, Sífilis y Venéreo. Medicina en general
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Duque de Alba núm. 10

Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado asistan en la presente semana.

Don Nicasio Martín, don Pablo Barrios, don Gregorio Sánchez, don Isidro G. Soto, don Gonzalo González, doña Pilar González, doña Justa González, doña Segundo González y hermana.

Donativos recibidos

Un caballero que oculta su nombre, 25 pesetas; don Cirilo Fernández Nieto, 25; doña Amparo González, 25; don Isidro G. Soto y señora, 50.

Se hacen construcciones

en general de nueva planta y grandes reparaciones. Pedir presupuestos, y saldréis ventajosos, a Andrés Berlínches. Reyes Católicos, 6, bajo

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

(Viene de la página primera)

tián cañones y más de doscientas sesenta ametralladoras. Durante la noche del 26 al 27 de abril, han continuado los ingleses sus ataques contra Narvik. A pesar de la gran actividad de la defensa contra aviones, los aparatos alemanes han atacado con éxito a las tropas británicas de desembarco cerca de Hansstad y Andalsnes. Delante de Narvik ha sido alcanzado de lleno un crucero británico por bombas de gran calibre. El barco ha quedado fuera de combate. En el «fiord» de Molde, tres grandes transportes británicos, de un tonelaje total de doce mil toneladas, han sido hundidos y gravemente averiados otros varios, que representan unas veintitres mil toneladas. Un avión británico ha sido derribado en el mar del Norte. Otros aviones enemigos han sido igualmente destruidos cuando volaban sobre tierra firme. Falta un avión alemán.—EFE.

Parte Inglés

LONDRES, 28.—«Ha sido rechazado un nuevo ataque enemigo contra nuestras posiciones del Gundebrandsdal. Las tropas aliadas han efectuado nuevos desembarcos en la costa noruega, a pesar de la acción aérea de los alemanes sobre la ciudad de Andalsnes y sobre nuestras líneas de comunicación. El enemigo ha desplegado también cierta actividad aérea en la región de Narvik, aunque sin causar ningún efecto sobre las operaciones. En el sector de Namsos, sin novedad».—EFE.

En el Oeste

Los comunicados oficiales no acusan novedades salientes.

Parte noruego

LONDRES, 28.—En la región oriental continúan los combates en Halling, entre Etnedal y el sur de Auda, y en Kvam, en el Gundebrandsdal, sin que los alemanes hayan conseguido avanzar. El viernes las tropas enemigas alcanzaron Roeros, pero nuestras fuerzas rechazaron un intento enemigo hacia Fuldal y otro simultáneo dirigido desde Tynset, a través de Kvikne, contra Inset. Este último ataque fue llevado a cabo con intensa preparación antiaérea y con fuerte apoyo de aviación y vehículos blindados. Los aparatos alemanes prosiguieron sus bombardeos sobre las líneas de comunicación de nuestra retaguardia.

En la región occidental las tropas alemanas continuaron su avance hacia Voss. En el sector de Trondjem, donde el enemigo ha ocupado Steinkjer, las fuerzas noruegas se hallan en estrecho contacto con las británicas y francesas.

En el sector del norte los destacamentos alemanes se encuentran aislados y sólo pueden ser abastecidos por medio de la aviación. En este sector las fuerzas aéreas británicas han derribado a varios aparatos enemigos y han obligado a aterrizar a otros.—EFE.

Colocación de minas

LONDRES, 28.—El Almirantazgo anuncia que han sido minadas las aguas del fiord del Oeste y sus inmediaciones en Noruega. Los campos de minas se extienden desde la isla de Vaeroy hasta los canales de Mainland y desde el noreste al sur de Steinvær. Añade que los barcos que naveguen por esta zona deberán pedir instrucciones a las autoridades navales locales británicas o noruegas.—EFE.

Mutualidad Agraria Abulense

Hemos recibido la Memoria de la Mutualidad de accidentes del trabajo en la agricultura que nos remite el señor Presidente de la misma, nuestro buen amigo don Benito Dávila.

Contiene los estados y balances del año de 1939 aprobados por la Junta general de Mutualistas, por los que se ve claramente la progresión que cada año adquiere en la provincia entre los labradores aumentando el número de asegurados sin duda por la social labor que entre ellos desarrolla esta benemérita entidad provincial fundada, administrada y dirigida por los mismos labradores.

Felicitemos a su digno Presidente don Benito Dávila Sánchez Monje y Junta por su acertada gestión en esta obra que tanto beneficia a los mutualistas y hacemos extensiva nuestra felicitación a la Federación Católica Agraria que patrocina esta Mutualidad Agraria Abulense.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma

Especialidad en phillis

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14. Teléf. 257

MAQUINAS PARA ESCRIBIR

Reparación de toda clase de marcas. Abonos de limpieza y conservación. Caballeros, 9 Teléfono 399

Dicen los franceses

PARIS, 28.—Los círculos militares franceses estiman que las operaciones alemanas han llegado a detenerse, salvo en la región de Roeros. Declaran que la carencia de informaciones directas ha dado lugar a tres versiones contradictorias acerca de la situación en el valle de Gionmen llamado en la parte septentrional Oosterdál. Según la primera de estas versiones, los alemanes han continuado su avance hacia el norte. La segunda versión da por supuesto que se han retirado hacia el sur y, por último, la tercera declara que han cambiado la dirección de marcha y que se han desviado hacia la frontera sueca. Un poco más al sur de Roeros, en la parte de Tynset, se ha registrado la presencia de dos destacamentos alemanes que avanzan, el uno hacia Kvikne—al oeste de Roeros— y el otro hacia Ejerkin, en la línea de Dombas.

El mal tiempo ha impedido la actividad aérea, y por esta circunstancia los aviones aliados no han podido bombardear los aeródromos alemanes, como lo hicieron en las jornadas precedentes.

Continúa el bloqueo en el mar y han sido capturados varios barcos alemanes. La situación de Narvik no ha cambiado; las tropas aliadas estrechan el cerco en torno de los pequeños destacamentos alemanes, dispersos por la región. En Steinkjer, las tropas de ambos lados están frente a frente y se registran por ambos frecuentes escaramuzas, sin que ni unos ni otros se arriesguen a una ofensiva. Los alemanes han hallado viva resistencia en Kvan, posición fuerte, entre dos montañas. A pesar de la cooperación de los aviones y de la artillería, los alemanes no han logrado doblar la resistencia aliada y se estima que esta posición podrá ser mantenida largo tiempo si dispone de elementos suficientes.—EFE.

1.ª Legión de Tropas de Aviación 3.ª Bandera CAMPO DE AVIACION DE AVILA CONCURSO

Se anuncia concurso para la adjudicación de las sobras de la comida, desperdicios de la cocina y basura de esta Bandera, correspondiente a unas 550 plazas diarias, entre las personas que lo deseen.

Las ofertas se harán por escrito dentro del plazo de ocho días a partir de la fecha, dirigiéndolas al señor Teniente Ayudante de la misma. Avila 27 de abril de 1940.